
基因在染色体上
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一、以基因型为AaBb的精原细胞为例，分别画出细胞的有丝分裂和减数分裂图像。要求：在染色体上标明基因。
1、有丝分裂

间期              前期          中期            后期          末期
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2、减数分裂

间期           前期             中期               后期
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二、强化训练

1．下列关于基因在细胞中存在方式的叙述，正确的是（      ）
A．在体细胞中成对存在，在配子中成单存在B．在体细胞和配子中都成单存在

C．体细胞中性染色体上的基因都是成对的 D．在体细胞中成单存在，在配子中成双存在

2．果蝇体细胞中染色体组成可表示为（      ）

A．3+X或3+Y         B．6+X或6+Y     C．6+XX或6+ YY     D．6+XX或6+XY

3．豚鼠黑毛对白毛为显性，一只黑色豚鼠为杂合子，一次产生2000万个精子，同时含有白毛基因和Y染色体的精子有（      ）

A．2000万个            B．1000万个        C．500万个           D．250万个

[image: image2.png]4. THREERFT: RATE il
@ @  PIrpr
D @ @ L

TEES

5. MRETTSIELRMAT, EESH Y RSHNE )
A, SHEUp B. JRiRIESAME C. VERESmE D. £F




6．某生物的卵细胞中有6条染色体，其中来自这个生物父方的染色体是（      ）
  A．有2条
     B．有3条
        C．有4条
        D．无法确定

7．基因型为AaBb的动物，在其精子的形成过程中，基因AA分开发生在（      ）

A．精原细胞形成次级精母细胞的过程中 B．初级精母细胞形成次级精母细胞的过程中

C．次级精母细胞形成精细胞的过程中   D．精细胞形成精子的过程中

8．人类的多指（A）对正常指（a）为显性，属于常染色体遗传病。在一个多指患者（Aa）的下列各细胞中，不含或可能不含显性基因A的是（   ）


①神经细胞        
②成熟的红细胞   
③初级性母细胞  


④次级性母细胞    
⑤肌肉细胞      
⑥成熟的性细胞


A．②④⑥     
B．①③⑤     
C．①②⑥    
D．④⑤⑥

9．在人的精子形成过程中，次级精母细胞处于后期，细胞中可能有（  ）

A．22对常染色体+XY                B．22对同源染色体 

C．44条常染色体+XY                D．44条常染色体+XX

10．果绳的红眼为伴性显性遗传，其隐性性状为白眼，在下列杂交组合中，通过眼色即可直接判断子代果蝇性别的一组是（      ）
A．杂合红眼雌果蝇×红眼雄果蝇              B．白眼雌果蝇×红眼雄果蝇

C．杂合红眼雌果蝇×白眼雄果蝇              D．白眼雌果蝇×白眼雄果蝇

11．在豌豆杂交实验中，高茎与矮茎杂交，F2中高茎和矮茎的比为787∶277，上述实验结果的实质是（ ）。

A．高茎基因对矮茎基因是显性              B．F1自交，后代出现性状分离

C．控制高茎和矮茎的基因不在一条染色体上  D．等位基因随同源染色体的分离而分开
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12．右图为果蝇的染色体图解，其中字母表示基因。回答下面的问题。

(1)图中有     对同源染色体。与性别决定有关的染色体是
图中的          。

(2) 此果蝇的基因型为          。此果蝇经过减数分裂
能产生       种配子，分别是                    。
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